

DELAVSKA POLITIKA

IZHAJA TRIKRAT TEDENSKO: OB TORKIH, ČETRTHIH IN SOBOTAH



Naročnina v Jugoslaviji znaša mesečno Din 10.—, v inozemstvu mesečno Din 15.—. — Uredništvo in uprava: Maribor, Ruška cesta 5 poštni predal 22, telefon 2326. Čekovni račun št. 14335. — Podružnice: Ljubljana, Delavska zbornica — Celje, Delavska zbornica — Trbovlje, Delavski dom — Jesenice, Delavski dom. — Rokopisi se ne vračajo. — Ne frankirano pisma se ne sprejemajo. — Mali oglasi trgov. značaj, vsaka beseda Din 1.—, mali oglasi, ki služijo v socialne namene delavstvu in nameščencem, vsaka beseda Din 0.50

Štev. 103 • Maribor, sobota, dne 9. septembra 1939 • Leto XIV

Vojna do gospodarskega uničenja

Blokada morja po Angliji in Franciji in njene posledice

Nekoč je bilo povsem naravno, da se je vojna vedno odločila na bojnem polju, v direktnem spopadu med nasprotniki. To velja tudi še dandanes za razračunavanja med malimi državami. Velike države pa so že v zadnji svetovni vojni privzele druge metode vojskovanja, ki sicer vključujejo krvave spopade, vendar v glavnem streme za gospodarskim uničenjem v vojno zapletenega nasprotnika.

Trenutno so pogledi vseh površnih opazovalcev obrnjeni na dogodke na bojiščih, zlasti na Poljskem. Nikakor ne gre zanikati pomena teh bojev, zlasti ne njih moralnega učinka na javnost. Vpoštevati je tudi, da uspešno klubovanje napadajočemu nasprotniku na bojnem polju, izčrpava njegove rezerve človeškega in vojnega materiala, ki jih mora potem nadomestiti. Vse to slabi nasprotnika in je zato važno, da se na frontah vežejo njegove sile, in da se jim prizadevajo čim večje zgube.

Toda važnejše od dogodkov na bojnem polju so vsekakor priprave za gospodarsko vojno Anglije in Francije ter njihovih zaveznic proti Nemčiji. Te priprave so do neke mere že zaključene z objavo gospodarske blokade, takozvane pomorske zapore, ki izključuje, da bi Nemčija mogla dobiti surovine in živež preko morja.

Nekateri mislijo, da bi že podjarmljenje Poljske prineslo Nemčiji vse to kar ji manjka na življenjskih potrebščinah in surovinah. Toda iz svetovne vojne je znano, da je popolnoma izključeno, da bi se velika država mogla vzdržati na nogah s pomočjo izkoriščanja med vojnno zavzetih pokrajin. Nemčija in Avstrija sta v svetovni vojni osvojili ne samo vse ozemlje današnje Poljske, ampak tudi ves Balkan, z Rumunijo in Ukrajino, ne da bi se jima s tem posrečilo ustvariti gospodarsko ravnotežje za nadaljevanje vojne. Kajti pomanjkanje življenjskih potrebščin in surovin je zlomilo vrat centralnim silam, ne morda pomanjkanje človeškega materiala.

Nemčija ima možnost, da si nabavi surovine in živež v nevtralnih evropskih državah, potem pa tudi v Sovjetski Rusiji, s katero jo veže ne samo nenapadalni pakt, ampak tudi trgovinska pogodba.

Brez dvoma se bo Nemčija poslužila vseh možnosti, ki se ji nudijo, da se bo preskrbovala z vsem potrebnim v deželah, oz. preko mej, nad katerimi Anglija ne more izvajati svoje gospodarske blokade.

Angleži se zavedajo, da je popolna blokada Nemčije z njihove strani nemogoča. Ako naj njihov načrt gospodarske vojne proti Nemčiji pa kljub temu doseže svoj uspeh, morajo poleg pomorske blokade skrbeti tudi za to, da se vojna na frontah zavleče v nedogled, in da se vodi s čim manjšimi človeškimi žrtvami za nje in njihove zaveznike, zlasti dokler je nasprotnikova udarna in obrambna sila še zelo sveža.

Angleški račun za dolgo gospodarsko vojno proti Nemčiji temelji na predpostavki, da vojna ne samo izčr-

pava gospodarske sile države, temveč, da nastopa izčrpanost tem hitreje, čim bolj je gospodarski organizem kakšne države oslabil že med pripravami za vojno, ne da bi ga bilo mogoče obnoviti.

Kakor ne igrajo ideološke razlike velike vloge v zadržanju držav, zlasti v bližajočih se mednarodnih sporih, ta-

ko malo ali pa še manj sentimentalnosti poznajo države v medsebojnih gospodarskih odnošajih, zlasti še za časa vojne. Za vojno je potreben denar, denar in še enkrat denar, je rekel že Napoleon. Toda v sodobnem svetu je treba v izogib pomotam dostaviti, da mora biti to zlat denar, zlato, za katerega se lahko kupi in dobi po želji, kar

kdo hoče.

Menjalni gospodarski sistem je ne samo kompliciran, ampak tudi prav nič mikaven za tiste, ki hočejo napraviti kupčijo in zaslužiti. V vojni pa je menjalna trgovina ne samo neprikladna, ampak večkrat tudi nemogoča.

Poljska vojska na umiku v nove postojanke pred veliko nemško premočjo

Nemško armadno poveljstvo je osredotočilo vse svoje sile na vzhodnem bojišču, proti Poljski, brez dvoma v nameri, da tu čim prej izsilijo odločitev.

Kaj pomeni naval tako ogromne sile, kot je nemška armada, na Poljsko, si ni treba še posebej predočevati. Ne samo, da je nemška armada številčnejša od poljske, je brez dvoma tudi mnogo bolj opremljena, zlasti pa motorizirana v takem obsegu, da ji poljska vojska sama ne more biti kos. Uspešno pa se poljska vojska lahko upira tej nemški armadi samo tedaj, ako njeni zavezniki na zapadu vežejo del nemške armade, potem pa tudi na ta način, da čim bolj skrajša fronto in na njej osredotoči vse svoje obrambne sile.

S temi dejstvi so generalni štabi zavezniških armad brez dvoma računali in kakor se zatrjuje so Poljaki zgradili svojo obrambno črto precej daleč v notranjosti svoje države, tako, da dolžina fronte ne bo presegala 600 km, do čim znaša poprejšnja dolžina meje z Nemčijo preko 1000 km, ki je vrhu vsega še silno vijugasta, teren pa sama ravnina.

Poljska obramba ni mogla resno računati z odporom poljskih čet v koridorju, ki leži stisnjen med zapadno in vzhodno Prusijo, in tudi ne z odporom na v loku potekajoči meji vzhodne Prusije proti koridorju, na severu Poljske.

Nemške čete so ob svojem napadu 1. septembra trčile ob prednje dele poljske armade, ki so imeli nalogo, da zadrže sovražnika vse dotlej, dokler se armada ne razvrsti ob glavni utrjeni fronti, s središčem zapadno od Varšave, odkoder poteka v ravni črti proti severu do meje vzhodne Prusije in prav tako v ravni črti proti jugu. Natančno bodo znane postojanke poljske vojske v par dneh.

Umik poljske vojske se je po zatrdilu poljskega generalnega štaba in tujih opazovalcev izvršil v popolnem redu.

Res pa utegne biti, da se poljske čete niso dovolj naglo umaknile iz koridorja, kjer so Nemci zajeli več tisoč mož poljske armade, ko sta se pri Bidgošču, v poznanski provinci združili nemški armadi, ki sta prodirali ena iz zapadne Prusije proti vzhodu, druga pa iz vzhodne Prusije proti zapadu.

Nadalje je bila že v naprej zapečaten usoda posadke na takozvani Westerplati v Gdanskem, kjer so Poljaki imeli svoja municijska skladišča.

Mnogo na računajo Poljaki na jesensko deževje, ki bo spremenilo poljsko bojišče v eno samo neprehodno moč-

virje, v katerem odpovedo vsa motorizirana vozila, zlasti pa tanki.

Nemška letala neprestano bombardirajo poljska mesta

in so z bombami povzročila že veliko

škodo, pa tudi usmrtila na tisoče civilnega prebivalstva, žen in otrok. Poljski protiletalski topovi so sestrelili že okrog 100 nemških letal, lovskih in bombarderjev, Poljaki pa so pri svojih protiakcijah zgubili tudi kakšnih 50 letal.

Poljaki na novi obrambni liniji

Poljska vojska je izvršila svoj umik na severu na reko Narew, ki se severozapadno od Varšave zliva v Vislo, in se hoče na tej fronti postaviti v bran Nemcem, ki prodirajo iz vzhodne Prusije proti jugu, v smeri proti Varšavi.

Južna nemška armada sledi Poljakom na črti, ki gre od juga proti severozapadu, od meje Karpatov, čez Novi Sonč — Krakov — Kielce — Lodž.

Vsled prodiranja nemške armade na

severu, zlasti iz smeri koridorja proti jugu in na črti Novi Sonč—Lodž, je ogroženo središče poljske armade, ki se umika iz pokrajine Poznanj.

Doslej so se Poljaki umikali še brez velikih izgub, ki so pa pri umiku neizbežne. Nemci pravijo, da so vjeli 25.000 poljskih vojakov. To število ni veliko, ako računamo, da so na obeh straneh v pokretu armade, ki štejejo par milijonov mož.

Udala poljske posadke na Westerplati

Po vdoru Nemcev na poljsko ozemlje in zavojevanju Gdanska je ostala na takozvani Westerplati v Gdanku maloštevilna poljska posadka, ki je, dasi odrezana od poljske armade, sprejela boj z nemško napadalno silo. Poljski vojaki so vzdržali v najhujšem ognju celih se-

dem dni in so se šele po izčrpanju zaloge streliva predali Nemcem. V teh bojih so Poljaki prizadejali Nemcem težke izgube. Celotna nemška poročila govore o harbrem zadržanju poljske posadke.

Francoski sunek proti Saarbrücknu

Med tem ko se boji na vzhodni fronti, na Poljskem, razvijajo z vso naglenco, se je vojna na zapadni fronti šele razvnela.



vrhovni poveljnik francoske armade generalissimo Gamelin

Zapadna fronta je silno utrjena, tako na francoski, kakor tudi na nemški strani. Na francoski strani je zgrajena takozvana Maginotova, na nemški strani pa Siegfriedova linija.

Francozi so pričeli z napadom na nemško Siegfriedovo linijo v skrajnem severnem kotu fronte, ob meji Luksemburške. Po par dnevnom obstreljeva-

nju se jim je posrečilo razstreliti močno utrjene predpostojanke Siegfriedove linije in v širini 11 km izvršiti vdor v nemški utrjeni frontni pas.

Sunek francoske armade je usmerjen proti nemškemu mestu Saarbrücken, za katerega so v teku silni boji.

Nemci so sedaj vrgli večji del svoje armade na Poljsko, odkoder bodo morali seveda povleči svoje čete, ako bodo Francozi dosegli uspehe, ki bi ogrozili utrjeno Siegfriedovo linijo, (ki se od luksemburške meje obrne proti jugu) z boka.

Vatikan proti napadu na Poljsko

Vatikansko glasilo »Osservatore Romano« ostro obsoja sedanjo vojno proti veliki katoliški državi v Evropi. Clankar pravi, da je bila Poljska napadena, čeprav ima z Nemčijo nenapadalni pakt, ki bi moral biti še pet let v veljavi za mirno sožitje med obema državama.

Velika politična amnestija

Pravosodni minister dr. Laza Marković je obvestil novinarje, da je kr. namestništvo podpisalo ukaz o obširni politični amnestiji, ki obsega kazenska dejanja po kazenskem zakonu in po zakonu o zaščiti javne varnosti in reda, v kolikor imajo svoj izvor v političnih nagibih.

Amnestirana so vsa kazenska dejanja, storjena ob priliki zadnjih volitev, nadalje dejanja iz političnih nagibov po kazenskem zakonu in dejanja po čl. 2, 3, 4, 5, 6, 18 in 20 zakona o zaščiti javnega reda in miru.

V amnestijo torej spadajo tisti, ki so obso-

jeni radi komunistične propagande po čl. 1 zakona o zaščiti države, razen 52 obsojencev, pripadnikov hrvaškega narodnega gibanja.

Nadalje je ustavljeno postopanje proti 37 ljudem, Hrvatom, ki so bili v kazenski preiskavi zaradi dejanj po čl. 1 zak. o zaščiti države.

Amnestiran je politik Dragoljub Jovanović in trije zarotniki zoper življenje dr. Stojadinovića, atentatorju na dr. Stojadinovića, bivšemu poslancu Arnautoviću pa je znižana kazen.

Uredba o izplačevanju vlog v denarnih zavodih

Omejeno je predvsem izplačevanje hranilnih vlog

Izšla je uredba o začasni omejitvi izplačil hranilnih vlog in izplačil v tekočem računu.

Na hranilne knjižice izplačujejo denarni zavodi: din 1000 mesečno od vlog do din 10.000; din 2000 mesečno od vlog do din 20.000; din 3000 od vlog do din 50.000; din 4000 od vlog nad din 50.000. Vpoklicancem v vojaško službo se mora na zahtevo izplačati dvojni znesek.

Protokolirane tvrdke lahko razpolagajo z denarjem, ki je naložen na tekoči račun neomejeno, toda samo za stvarne potrebe.

Kdor v nekem mesecu ne dvigne zneska, ki ga po tej uredbi sme, je

upravičen zahtevati izplačilo v naslednjih mesecih, poleg tekoče kvote.

Omejitve ne veljajo za terjatve napram Narodni banki, za čekovni račun pri Poštni hranilnici, za tekoče račune pri Drž. hipotekarni banki, za terjatve kakega denarnega zavoda napram drugemu, ter končno za terjatve zavarovalnih društev napram denarnim zavodom. Nadalje so izvzete terjatve javnih ustanov pri državnih in samoupravnih zavodih.

Prenosi z enega računa na drug račun pri denarnih zavodih se lahko vršijo neomejeno. Za zneske položene v gotovini po 5. septembru ta omejitev ne velja.

Socialisti na Hrvatskem in sporazum

V Zagrebu se je vršil sestanek pristavšev Socialistične stranke, na katerem se je razpravljalo o sporazumu. Poročila sta ss. Beker in Pfeifer. Sprejeta je bila resolucija, v kateri je rečeno, da socialisti pozdravljajo sporazum, s katerim je, kakor upajo, zaključen dolgoletni boj med Hrvati in Srbi. Pozdravljajo tudi razpust ustanov diktature in pričakujejo demokratizacijo javnega življenja ter vrnitev političnih svoboščin, pravico odločanja delavcev

v socialnih ustanovah in strogo izvajanje delavske zaščitne zakonodaje. Ob enem je sklenila konferenca sklicanje banovinske konference in vzpostavitev organizacij socialistične stranke na Hrvatskem. Od banovinske konference izvoljeni predstavniki socialističnega gibanja pa naj potem stopijo v zvezo z vsemi naprednimi strankarsko-političnimi skupinami v svrhu sodelovanja v novem obdobju političnega življenja.

„Mi smo demokratski narod“

»Hrvatski dnevnik« od srede piše v članku »Naša nevtralnost«: Kar se nas Hrvatov tiče, smo mi demokratsko razpoložen narod in želimo imeti v svoji domovini demokratske ustanove. To pa nas niti najmanj ne moti, da ne bi s svojo dušo ostali zvesti ideji miru in da se ne vmešavamo v spore velikih. Še nam je v spominu znan izrek Stjepana Radića: »Kadar se veliki tolčejo — mali pod mizo.« Majhni narodi se mnogo težje opomorejo od vojnih nesreč, kot Rudarska stavka v Trepčah z uspehom končana.

Te dni je bila rudarska stavka v Trepčah končana. Trajala je 47 dni. Na posredovanje ministrstva socialne politike so bila uvedena pogajanja med strokovno organizacijo rudarjev in angleško družbo Trepča Mines LTO ter sklenjena nova kolektivna pogodba.

Socialisti v novi belgijski vladi

Belgijska vlada je bila preosnovana in so v njo vstopili tudi predstavniki socialistov. Ministrski predsednik je predstavnik katoliške stranke Pierlot; socialisti v novi vladi so: De Mann, minister brez listnice, Spaak, minister zunanjih zadev, Soudan, minister pravde, Vauters, minister za propagando.

Nove volne napovedi

De 5. septembra so sklenile naslednje države napovedati vojno Nemčiji: Egipt, Iran, Sirija, Indija, Avstralija, Nova Zelandija, Kanada.

Vseameriška konferenca

Prezident Roosevelt namerava koncem septembra sklicati v Panami vseameriško konferenco, ki se bo bavila z mednarodnim položajem in varnostnimi ukrepi teh držav.

118 človeških črtev je zahtevalo trpe-

Družba je nastopala brutalno. Odpovedala je vsemu delavstvu, izgnala ga iz stanovanj in definitivno odpustila. Delavstvo s teh stvari in groženj ni ustrašilo, marveč je ostalo solidarno v boju do obnovitve nove kolektivne pogodbe, po kateri so se izboljšale tudi mezde rudarjev.

veliki narodi, ker žive izključno od svoje moči in svoje delavnosti, medtem ko imajo drugi narodi tudi druge dohodke. Oni ne delajo sami za se, nego garajo za nje tudi drugi. Pa tudi sicer mnogo lažje prenašajo zgube, ker večkratni milijonar ne pogreša niti milijona, siromak pa čuti zgubo dinarja. Zato je vlada narodnega sporazuma čvrsto odločena voditi politiko nevtralnosti ter s tem pravilno tomači tudi voljo in razpoloženje tako Hrvatov, kot Srbov in Slovencev.

Vardarski ban umerjen

Umor iz maščevanja.

Dne 6. septembra ob 12.30 je bil v Skoplju umorjen ban vardarske banovine Vladimir Hajduk-Veljkić. Umoril ga je iz službe odpuščen podnadzornik policijske straže Ljubomir Ivanišević iz Mostara. Streljal je nanj iz oddaljenosti enega metra in ga pogodil z dvema strelji.

Išče se oskrbnika-čuvaja za Lovski dom na Bohorju!

Prednost imajo starejši moške s penzijo: rudarski, železničarski, žandarmerijski in drugi upokojeanci, ki imajo veselje do plenin in lova. Ponudbe je poslati na naslov: Lovsko društvo Bohor na Senovem, pošta Rajhenburg.

Dobro izvežbano stenotiplistinj

s slovenskim in nemškim jezikom se takoj sprejme pod ugodnimi pogoji. Dopise na upravo našega lista.

Vse nevtralne države so izvedle delno mobilizacijo

Za lastno varnost

Iz vseh nevtralnih evropskih držav prihajajo vesti o izvršeni delni mobilizaciji. Te mere opreznosti so potrebne, kakor je pokazal slučaj Belgije v začetku svetovne vojne. Belgija je tedaj verovala v to, da bodo vse države spoštovale njeno nevtralnost. Zgodilo pa se je narobe. Čez noč je sledil napad z nemške strani in nemška vojska je v par dneh pregazila Belgijo. Ako bi bila Belgija računala s tem in imela vojsko v pripravljenosti, bi se ji kaj takega ne bilo moglo dogoditi.

Pa tudi najnovejši dogodki kažejo, da morajo biti nevtralne države na straži. Zabeleženih je že več slučajev kršenja nevtralitete. Pred par dnevi je

protestirala nemška vlada pri holandski vladi, češ, da so angleška letala, ki so metala letake na nemško ozemlje, letela preko Holandske. Na dansko ozemlje pa je padlo par angleških bomb, ki so bombardirala Kielski prekop.

Razni taki in slični incidenti kaj lahko dovejedo do tega, da se odnošaji med vojujočo se državo in sosedo zaostre ter pride do vojne. Zlasti je taka nevarnost velika, ako kakšna država misli, da po svojih na bojiščih doseženih uspehih lahko začne usiljevati svojo voljo in svoje zahteve nevtralcem, v nadeji, da bi ji hitro izvršen napad na nevtralno državo tudi sicer lahko prinesel koristi.

Razno

Železniška zveza Slovenije z Jadranom. V »Hrvatskem dnevniku« čitamo: »Dne 4. septembra je bil ustavljen promet na progi Ljubljana-Sušak preko Ribnice in Kočevja. Ta vlak je odhajal iz Sušaka ob 16.30 in prihajal v Ljubljano ob 11. uri. V prometu med Sušakom in Ljubljano je ostal samo vlak, ki vozi iz Sušaka ob 6.30 in se vrača iz Ljubljane ob 2. uri.« — Slovenci bi bili silno veseli, ako bi progna na Jadran preko Kočevja obstojala, v resnici pa jo niti gradili ne bodo.

Čenstohovska božja pot. Čenstohovska božja pot je postala poznana pri nas pred vojno v zvezi z odkritjem velikih tatin dragočnosti, ki so jih poklonili čudodelni sliki številni romarji. Kot tatove so razkrinkali in prijeli par menihov, ki so z izkupičkom od pokradenih dragocenosti prirejali pravcate orgije. Iz tega se je razvil ogromen škandal, ki je utonil v pozabljenju šele v svetovni vojni. Sedaj so se za ta božjepotni kraj vršili srditi boji med Nemci in Poljaki, ki so zlasti veliki častilci čudodelne slike črne Matere Božje iz Čenstohova. Pred par dnevi so Poljaki javili, da so Nemce zopet pognali iz Čenstohove. Poročila trdijo, da je bila čudodelna slika poškodovana.

Kavarne brez kave. V Italiji so od 1. septembra dalje prepovedali kuhati kavo v kavarnah. S tem so kavarne pravzaprav zgubile podlago za svoj obstoj.

Francoske radio oddajne postaje so priče prinašati posebne oddaje za Avstrijce. Radio Paris, Lyon in Strasbourg oddajajo ta poročila ob 20. in ob 22. uri.

Nemške radio oddajne postaje posebno podčrtavajo v svojih poročilih zadržanje Sovjetske

Rusije, ki povsem stvarno poroča o razvoju vojnih operacij.

Angleške radijske postaje bodo oddajale tudi v srbohrvaščini. Srbohrvaške oddaje imajo tudi francoske postaje.

Iz Češke

Sovjeti in Protektorat. Plzenska »Nova Doxa« prinaša po »Prager Zeitungsdienst« sledeče: »Sovjetska vlada je priznala novo ureditev političnih razmer v Češko-Moravskem prostoru, posebno pa je priznala ustanovitev Protektorata. Bivšemu češkoslovaškemu poslancu v Moskvi, dr. Fierlingerju, so javili, da diplomatsko zastopstvo bivše Češkoslovaške v Moskvi ne more več obstojati. Bivše češkoslovaško poslanstvo v Moskvi, ki se je doslej vzdrževalo z denarjem g. Beneša, bo torej likvidirano. Bivšemu poslancu Fierlingerju je bilo začasno dovoljeno ostati v Moskvi, kot političnemu beguncu. Likvidacija bivšega češkoslovaškega poslanstva v Moskvi je torej zopet nov poduk za one češke sanjače, ki so stavili zadnjo karto na delovanje čeških in židovskih emigrantov. S tem korakom sovjetske vlade so se razpršile vse fantastične vesti in govornice šepetajoče propagande, ki bi naj vzbudila nado na odrešilni povratek g. Beneša in njegovih milijencev. Danes je bil odstranjen tudi g. Fierlinger, eden izmed bivših zaupnih sodradnikov bivšega prezidenta in zunanega ministra.«

Španija nevtralna

Španska vlada je sklenila ostati nevtralna v evropskem vojnem konfliktu in je izdala poseben odlok o nevtralnosti, sličen onemu iz leta 1914.

Delavski pravni svetovalec

Zaostale obresti (Celje)

Vprašanje: Pred več leti sem posodil denar nekemu posestniku. Glavnico mi je medtem že vrnil, ni pa plačal obresti. Ali lahko plačilo obresti še zahtevam?

Odgovor: Ako je minilo od takrat, odkar vam je posestnik vrnil glavnico, že več kot tri leta, ne morete zahtevati nikakih obresti več, ker je Vaš zadevni zahtevek že zastaral. S samim Vašim opominom zastaranje ni bilo prekinjeno in lahko zahtevate sedaj naknadno plačilo obresti le, ako je Vaš dolžnik v zadnjih treh letih obrestni dolg priznal, ali pa kaj plačal na račun.

Ločitev zakona in plačevanje vzdrževalnine (Ljubljana)

Vprašanje: Z ženo živiva že delj časa ločeno. Pred kratkim se je sicer vrnila k meni in pripeljala s seboj tudi otroka, ki ga imam z njo, sedaj pa se je z otrokom zopet odselila. Ali

lahko zahteva od mene plačevanje kake vzdrževalnine, ali jo lahko tožim radi ločitve zakona in zahtevam otroka zase?

Odgovor: Ako se je žena od Vas odselila brez tehtnega razloga, jo lahko tožite že samo radi tega na ločitev zakona in bo moral biti zakon ločen radi niene krivde. V tem slučaju ne bo mogla zahtevati od Vas zase nikake vzdrževalnine. Pa tudi, če Vajin zakon ni ločen, ne more zahtevati vzdrževalnine, ker je sama odšla in ji Vi niste dali za to nobenega povoda. Glede tega, komu naj pripade otrok, bo odločilo varstveno sodišče, če se sama ne sporazumeta. Predlog, da se otroka izroči Vam, lahko stavite na sodišče. Ako pa bo sodišče otroka izročilo v vzgojo Vaši ženi, bodele morali zanj plačevati vzdrževalnino, kot bo sodno določena.

Za začetek šole

Potrebno obleko, obutev, perilo, nahrbtnike, aktovke, telovadne potrebščine itd. nudi najugodnejše

Jakob Lah, Maribor
Glavni trg šte. 2

Za šolo šolske torbe, aktovke, nahrbtnike i d. priporoča

Kravos, Maribor
Aleksandrova cesta 13

MALI OGLASI

Priporoča se

ŠPECERIJSKA TRGOVINA

Delavski dom t. l. t. o. l.
Maribor, Frankopanova ulica 1.

FRANC REICHER, MARIBOR

Tržaška cesta 18, se priporoča cenj. občinstvu za izdelavo oblek za gospode in dame po najnižjih dnevnikih cenah. Hitra izdelava.

Zahtevajte vedno in povsod kruh in pečivo iz Delavske pekarnice v Mariboru. Telefon št. 2324